

国际贸易与投资要闻

2018 年第 245 期（总第 1248 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 24 日

目录

“一带一路”捷克站商贸服务园项目启动建设.....	1
中匈合作生产首辆纯电动公交车亮相匈牙利.....	1
美财政部宣布撤销制裁俄铝巨头公司.....	2
中日企业争夺菲律宾 LNG 基地建设项目.....	2



“一带一路” 捷克站商贸服务园项目启动建设

捷克当地时间 12 月 19 日，欧洲华捷发展有限公司与捷克知名企业 J&T 集团旗下 Rustonka 地产公司在布拉格签署合作协议，标志着“一带一路”捷克站商贸服务园项目正式启动建设。这是捷克站当年继货运场项目和物流园项目成功启动建设运营后开展的第三个项目，体现了“一带一路”建设的“义乌速度”，也是义乌深度融入“一带一路”建设的鲜活例证。（中国一带一路网/12 月 21 日）



中匈合作生产首辆纯电动公交车亮相匈牙利

日前，由中国中车与匈牙利知名车辆制造商伊卡鲁斯公司合作生产的首辆纯电动公交车样车亮相匈牙利塞克什白堡市。中国驻匈牙利大使表示，塞克什白堡市政府、伊卡鲁斯公司、中国中车三方携手，在培育新能源公共交通产业、推动城市公交电动化领域开辟了一条新路，也为中匈经贸务实合作增添了新亮点。中车城市交通有限公司董事长表示，通过精诚合作，中匈两国企业实现了两个重要目标，中国中车的电动汽车创新技术在欧洲实现产业化应用，伊卡鲁斯

公司将以此全面启动匈牙利民族品牌电动汽车的整车制造。（新华网/12月20日）



美财政部宣布撤销制裁俄铝巨头公司

美国财政部宣布，30天撤销对俄罗斯富商欧柏嘉旗下的铝行业巨头公司Rusal及其母公司En+等公司的制裁。今年4月，美国财政部援引俄罗斯的“恶意行动”这一理由，对欧柏嘉本人及其持股的Rusal、En+等公司实施制裁，导致国际铝制品市场产生动荡。在欧洲政府的游说之下，华盛顿方面推迟执行制裁，与欧柏嘉团队展开对话，探讨在欧柏嘉放弃对Rusal公司控制的情况下将Rusal与En+公司移出黑名单的相关事宜。Rusal是仅次于中国宏桥集团有限公司的全球第二大铝生产商。伦敦金属交易所表示，交易所将在美国解除制裁之后，解除对Rusal生产的铝制品的禁令。（环球网/12月21日）



中日企业争夺菲律宾 LNG 基地建设项目

在预计2024年国产天然气田将枯竭的菲律宾，该国首个液化天然气（LNG）进口基地的建设计划被提

出。一方面，力争获得订单的东京瓦斯（Tokyo Gas）公司 12 月与当地大型发电企业 FirstGen 就共同开发 LNG 基地等达成协议；另一方面，中国海洋石油集团与当地的大型石油经销商展开合作。中日的企业以经验为武器，在菲律宾展开订单争夺战。要在 2024 年之前启用基地，需要在 2019 年内开工建设。预计菲律宾政府将从基地建设的技术实力、LNG 的采购能力、发电需求和迅速性等方面评估项目，在 2019 年上半年确定中标企业。（环球网/12 月 20 日）